
A MAGYAR ORVOS ÍRÓK ÉS KÉPZŐMŰVÉSZEK KÖRE 50 ÉVE INDULT

A Magyar Orvos Írók és Képzőművészek Köre (MOIKK) a hazai  orvostársadalom
különleges  szellemi  és  lelki  szálakkal  egymáshoz  kötődő  közössége.  Még  tagdíja  sincs.
Működése önkéntes.  A tagok között  viszont  közös kapocs az irodalmi és képzőművészeti
alkotások készítése, kiadása vagy kiállítása közös örömként. Úgy vélik, hogy az orvosi és a
művészi aktivitás bennük két egymást erősítő életforma, aminek jótékony erkölcsi hatása van
rájuk és környezetükre. Ez a találkozásaik természetes emelkedettségében, figyelmességében
és magas intellektuális szintjében nyilvánul meg. 

Ez  a  közös  élmény  ünnepi  formában  érvényesült  2025.  szeptember  12-14  között
Vácon a jubileumi,  50. találkozón, amit  Dr. Misz Írisz  elnök asszony hatalmas energiával,
tudással és empátiával szervezett meg. Három értékes kötet megjelentetése mutatta az idén a
társaság alkotói aktivitását több magán kiadású könyv mellett. Az első kötet a tagok egy-egy
írását  vagy  képét,  szobrát  mutatta  be  2024-ből.  A  második  kötet  érdekes  orvosi
esettanulmányok  gyűjteménye.  A  harmadik,  színes  album,  valódi  gyönyörűség,  az  első
összefoglaló kiadvány a képzőművészek több éves, válogatott alkotásaiból. 

A most 99 éves Dr. Hankiss János belgyógyász, c. egyetemi tanár kezdeményezésére
alakult  meg 50 éve a  Magyar Orvosok Köre,  a MOK, a Magyar  Orvostörténeti  Társaság
(MOT) IX. szekciójaként.  Dr. Schulteisz Emil egészségügyi miniszter, és  Dr. Antal József,
későbbi  miniszterelnök,  akkori  Orvostörténeti  Múzeum  igazgató  kompromisszumos
megoldása lett ez a forma. Ebből jött létre 2020-ban önálló civil társaságként a Magyar Orvos
Írók és Képzőművészek Köre, a MOIKK. Az 50 éve szintén alapító személy, Dr. Boga Bálint,
Örökös Tag kitüntető címet kapott a találkozón. 
Az évenkénti összejövetelek lelkesítő, művészi hangulatát  rendszeresen emeli,  hogy kiváló
zeneművészek,  orvos  muzsikusok  is  szívesen  jönnek  ide.  Most Dévai  Nagy  Kamilla
előadóművész,  énekes, Pánti  Anna  operaénekes, Szentpéteri  Gabriella  zongoraművész,
Semes-Bogya  Eszter  dalénekes  és  Dr.  Szakács  Zoltán  c.  egyetemi  docens,  zongorista
művészete váltott ki örömöt a három napos ünnepen.  
Sor került a  Krúdy Gyula Irodalmi Kör vendégszereplésére is  Németh Nyiba Sándor költő,
zenész, olimpikon vezetésével. 
A  programban  volt  ismertetés  a  „humanoid  robotokról”,  Dr.  Bartha  Balázs,  a  Pannon
Gazdasági  Hálózat  (PBN)  alkalmazott  kutatás-  fejlesztési  és  képzési  központ  ügyvezető
igazgatója és a „mai történelmi regényről,” Fábián Janka népszerű írónő előadásában. 
Az egyéni alkotói humor a második éjszakában villanhatott. 
Felejthetetlen élmény lett Mónus József legendás íjász világbajnok bemutatója és családjának
megismerése. 
Dr. Wilhelm Ottó: Historia és poézis-Tűz és Vér” című, 13 giga posztert tartalmazó kiállítása
a történelmünk sorsdöntő eseményein kalauzolt végig képek és versek segítségével. 

A nagyon nagy újdonságot azonban az idén alapított „Magyar Orvos Írók Németh László
Díjának” első  kiadása  jelentette.  A  Díj  egy  Oklevélből  és  egy  Túri  Török  Tibor
szobrászművész  által  készített,  Németh  László  portréból,  Plakettből  áll.  A  Díj  ötlete  Dr.
Wilhelm Ottótól származik. Az Ő kezdeményezését valósította meg Dr. Misz Írisz, Dr. Sipka
Sándor, Dr. Takács Ildikó és Dr. Fabinyi Orsolya; mint kuratóriumi tagok. 
Némethy László, az író unokája Dr. Hankiss János, örökös elnöknek és Dr. Szász István Tas
kollegának értékes irodalmi életművük elismeréseként adta át a díjakat. A harmadik plakettet
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Némethy  László  kapta  a  tagoktól,  tiszteletbeli  Díjként,  az  örökölt  engedélyezési  jog
gyakorlójaként, ami révén hozzájárult a Díj megalapításához, a család képviseletében. 

A  MOIKK  állásfoglalt  abban,  hogy  tagjai  törekedni  fognak  Németh  László
szellemiségének ápolására, megőrzésére, beleértve a közvetlen orvosi gondolatokat is. A záró
közgyűlés üzenete az volt, hogy MOIKK a fiatal tagjai növekvő számában és aktivitásában
reménykedve készül a jövőre. 

Németh László plakett                         A Németh László Díj kitüntetettjei és átadói: 
                                                       Németh Nyiba Sándor, Dr. Hankiss János, Némethy László,

Dévai Nagy Kamilla, Dr. Szász István Tas, Dr. Misz Írisz,
Dr. Sipka Sándor

                                                                                                      Dr. Sipka Sándor
Debrecen, 2025. 09. 23.
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